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СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ, 

ЗДОРОВ'Я І ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ СТУДЕНТСЬКОЇ 

МОЛОДІ 

Постановка проблеми. Протягом останнього десятиріччя в 

Україні склалася тривожна ситуація: різко погіршилося здоров’я і 

фізична підготовленість студентської молоді. Це насамперед пов’язано 

з кризою в національній системі фізичного виховання, яка не відповідає 

сучасним вимогам і міжнародним стандартам фізичної підготовленості 

людини. 

Незаперечним є той факт, що кожен член суспільства має 

турботливо ставитися до свого здоров'я, своїх фізичних рис і здібностей, 

має розуміти їхнє особисте і соціальне значення, повинен відчувати і 

реалізувати внутрішню потребу фізичної і духовної досконалості.  

Отже, проблема фізичного виховання і сьогодні є актуальною та 

соціально значущою. Здорова людина більш активна, мобільна, 

життєрадісна і загалом життєздатніша. 

Сучасний стан фізичного виховання студентів вимагає 

об'єктивного аналізу існуючих форм, систем і концепцій його розвитку 

в українському просторі. Лише такий підхід створює можливості 

визначення пануючих в ньому тенденцій, існуючого потенціалу, але 

також і врахування недоліків. 

Пошуку засобів підвищення ефективності фізичного виховання 

студентів присвятили свої дослідження багато вчених. Організаційно-

педагогічне та методологічне підґрунтя вдосконалення системи 

фізичного виховання викладено у дослідженнях Л.В. Волкова, Т.Ю. 

Круцевич, О.С. Куца, Б.М. Шияна, диференційованому фізичному 

вихованню присвячені дослідження Т.В. Петровської, Н.В. Москаленко, 

В.В. Веселової та інших. 

Мета статті – проаналізувати сучасний стан фізичного 

виховання, виявити проблемні аспекти, окреслити актуальні питання та 

шляхи вдосконалення системи фізичного виховання студентської 

молоді. 

Результати дослідження. Серед багатьох проблем однією з 

актуальних є втрата інтересу молоді до занять фізичною культурою, що 

зумовлено низкою вагомих причин. Серед них: абстрактність 

нормативної програми фізичного виховання, яка не враховує 

регіональні, кліматичні, національні особливості; підхід не до 

конкретної молодої людини з її індивідуальними особливостями, а до 

навчальної групи; відсутність належної навчально-тренувальної бази у 

навчальному закладі. 



 Згідно з програмою фізичного виховання у ЗВО самостійна 

робота студента має стати однією з найважливіших складових 

навчального процесу. Самостійність у роботі, збільшення її ролі у 

системі навчання сприяє повнішому розкриттю потенційних 

можливостей студента, забезпечує формування інтересу до вивчення 

предмету, активізує мислення, спонукає до глибокого знання і слугує 

вмінню активно набувати його [1]. 

Обов'язкові заняття з фізичного виховання в вищих навчальних 

закладах не завжди спроможні поповнити дефіцит рухової активності 

студентів, забезпечити відновлення їх розумової працездатності, 

запобігти захворюванням, що розвиваються на фоні хронічної втоми. 

Вирішенню цього завдання сприяють самостійні заняття 

студентів фізичними вправами протягом тижня. Організація 

самостійних занять студентів передбачає: підвищення рівня 

теоретичних знань з фізичної культури і спорту; підготовку до 

виконання нормативів з програми фізичного виховання, професійну 

підготовленість, удосконалення рухових умінь та навичок, які були 

засвоєні на обов'язкових заняттях [2]. 

Безперечно, нагальною у своєму вирішенні є проблема 

забезпечення формування духовно-фізичного розвитку особистості у 

системі фізичного виховання. Духовно-фізичний розвиток особистості 

– одна з постійних проблем, без успішного розв'язання якої неможливе 

виховання всебічно розвиненої особистості. Через відсутність духовних 

цінностей і відповідної мотивації, усвідомленої потреби в руховій 

активності, студенти не зацікавлені в систематичних заняттях 

фізичними вправами як у ефективному універсальному засобі 

фізичного й духовного розвитку.  

У сучасному суспільстві велика увага приділяється вихованню у 

людей свідомого ставлення до фізичного розвитку, стану свого здоров'я, 

адже людина, яка знає і розуміє користь від регулярних занять фізичною 

культурою та спортом і вміє на практиці реалізувати ці знання, здатна 

на творчу, активну, суспільно-громадську діяльність. 

На підставі досліджень встановлено, що факторами підвищення 

рівня фізичної підготовленості студента є: 

– систематичні заняття фізичною культурою і спортом; 

– профілактика захворювань; 

– загартування організму; 

– раціональне харчування; 

– боротьба із шкідливими звичками; 

– активний відпочинок. 



Висновки. Кардинальні зміни, що відбуваються в усіх сферах 

життєдіяльності суспільства, вимагають нових підходів до виховання та 

соціалізації підростаючого покоління. Особливого значення набуває 

формування гармонійно розвиненої, суспільно активної, фізично 

досконалої, здорової особистості. Усі вищеокреслені шляхи 

сприятимуть підвищенню інтересу й активності студентів у 

самостійному вивченні теорії і методики фізичного виховання, а також 

виконання науково-дослідницької роботи. 
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